

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Воскресенье
1 февраля
1942 года.
№ 13 (1591)
Цена отд. № 5 к.

В последний час

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100 тысяч, снарядов—около 80 тысяч, патронов—более 1.000.000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23 тысячи, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий 36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, ДЗОТ'ов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рыбышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила по неполным данным 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ивлева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, один броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, один самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитле-

ровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10 тысяч авиабомб, 10 тысяч двухсоткилограммовых бочек бензина, 2 тысячи снарядов, 1100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С.П., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и встал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга.»

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей по многу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2500 человек мирных жителей. В том числе много женщин и детей.

При отступлении из деревень Ржана и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агро-технический минимум 70 тысяч человек. 6 тысяч слушателей уже закончили учебу.

Доблестные воины Красной Армии вышибли последних немецко-фашистских захватчиков из пределов Московской области. Над всеми городами и селами нашего родного Подмосковья вновь гордо реет советское знамя.

Слава доблестным воинам Красной Армии, освободившим московскую землю от немецких захватчиков!

Партийная жизнь

По-военному готовиться к весеннему севу

На днях в Богородской первичной партийной организации состоялось открытое партийное собрание. Собрание обсудило вопросы: как колхозы готовятся к весеннему севу и о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

По первому вопросу выступил секретарь партийной организации тов. Кузнецов, который указал, что колхозы «Красный сормович», председатель коммунист тов. Ферулев, имени Жданова (тов. Романов) плохо готовятся к севу.

В колхозе «Красный сормович» для посева не хватает много семян, но тов. Ферулев совершенно не проявляет об этом заботы. Сбору местных удобрений буквально не уделяется внимания, собрано всего лишь 9 центнеров золы и 13 центнеров птичьего помета. Древесное топливо для газогенераторных тракторов не заготавливается. В колхозе имени Жданова до сих пор не организовано звеньев, не производится ремонт сельскохозяйственного ин-

вентаря. Плохо здесь готовят к полевым работам и тягловую силу. Безответственное отношение проявляется в уходе за конем. Бывают случаи, что кони целыми днями стоят не поеными и не кормленными.

Коммунисты справедливо указали райзо, что он не помогает в колхозах организовать ни агроучебу, ни зооучебу.

На собрании выступил начальник политотдела МТС Силачев В. Н. и призвал коммунистов по-большевистски готовиться к весеннему севу, поконтчить с безответственностью, разгильдяйством, работу поставить по-военному.

Партийное собрание наметило практические мероприятия по улучшению работы по подготовке к севу и сохранению и воспитанию молодняка скота.

Сейчас в колхозах обсуждается решение обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота. Организованные бригады в соревнующихся колхозах проверяют состояние животноводства.

Лучше смерть, чем фашистский плен!

(Письмо родным бойца Александра Куканова)

Колхозник колхоза имени Максима Горького, Богородского сельсовета, Николай Капитонович Куканов на днях получил письмо от своего сына Александра, бойца действующей Красной Армии, прожившего месяц в фашистском плену. Вот, что пишет Александр своим родным.

«Дорогие папочка и мамочка, сестренки и братишки!

Шлю Вам горячий красноармейский привет!

Спешу сообщить, что я жив и здоров и прошу передать об этом всем моим родным и товарищам, особенно дяде Матвею и тете Даше. Долго не мог Вам написать потому, что целый месяц находился во вражеском плену. Случилось это так: при выходе из окружения меня ранили в левую ногу, я не в силах был передвигаться, что и послужило причиной того, что я попал в плен.

Те дни, которые я пробыл в плену, оставили ужасный след в моей памяти на всю жизнь. Я никогда не забуду и не прошу фашистам тех издевательств, которые они чинят над пленными красноармейцами и мирными жителями! На

страницах газет рассказывает о преступлениях и издевательствах фашистских мерзавцев и вы, конечно, уже много знаете об этом. Лучше смерть, чем фашистский плен! Как только зажила нога, я выбрал удачный момент и бежал из плена. 30 суток, скрываясь от преследования врага, я пробыл в своих частях.

Я беспредельно счастлив, что вырвался из фашистских лап и снова вернулся в свою родную красноармейскую семью, окруженную горячей любовью и заботой всего советского народа.

В настоящее время вновь сражаюсь в рядах нашей доблестной Красной Армии. Не щадя своей жизни, до последней капли крови буду бить врагов до полного их уничтожения!

Ваш сын Саша.»

Извещение

9-го февраля в 5 часов дня, в помещении райкома ВКП(б) состоится очередная пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О состоянии пропаганды и агитации в районе.
2. О выдвижении колхозных кадров и о работе с ними.
3. Отчет о результатах приема в партию и работе с вновь принятыми.

На пленум райкома должны явиться все члены и кандидаты пленума райкома, члены ревкомиссии и секретари первичных парторганизаций.

Райком ВКП(б).

Лыжный кросс начался

Лыжный спорт в нашей стране самый любимый и самый популярный среди молодежи. Быть хорошим лыжником — это значит глубоко и всесторонне овладеть техникой лыжного спорта.

Но искусство лыжных переходов само не придет. Оно дается после долгой практики. Призыв комсомола — все на лыжи — должен быть горячо поддержан нашей молодежью. В совершенстве овладеть искусством лыжного спорта — боевая задача каждого молодого патриота.

С 1 по 23 февраля по всей стране проводится второй традиционный профсоюзно-комсомольский кросс, который ставит своей целью массовое вовлечение трудящихся в военизированную лыжную подготовку, выявление лучшей профсоюзной, комсомольской организации. Значение этого кросса огромно.

Задача комсомольских организаций возглавить проведение кросса, широко развернуть вокруг него агитационно-пропагандистскую работу. Все мероприятия нужно провести побоевому, с военной четкостью и дать стране новый резерв хороших лыжников.

Сегодня лыжный кросс начался. В честь открытия кросса сегодня, 1-го февраля, прово-

дится день лыжника — массовый лыжный праздник комсомольцев и молодежи. Первыми встанут на лыжную дорожку и откроют кросс девушки учкомбината. Хорошо готовится к кроссу комсомольская организация тюрьмы (секретарь т. Козлов). Широкое участие примут в кроссе подразделения всеобща.

Но ряд комсомольских организаций недопустимо плохо готовится к кроссу, отдельные секретари комсомольских организаций и профсоюзные организации не чувствуют за собой ответственности.

Наша задача — добиться того, чтобы те, кто еще не готов к старту, начали и продолжали тренировку во время кросса, чтобы ни один юноша, ни одна девушка не остались бы вне профсоюзно-комсомольского кросса.

Молодежь нашего района в прошлом году неплохо провела кросс имени 23-й годовщины РККА. В этом году, в дни Великой отечественной войны, кроссы должны провести еще лучше.

Комсомольские организации должны добиться того, чтобы на лыжную дорожку встало как можно больше молодежи — союзной и несоюзной.

С честью проведем кросс!
А. Шишкин, секретарь РК ВЛКСМ по военному делу.

Районное совещание редакторов стенгазет

30 января в редакции районной газеты проходило районное совещание редакторов стенгазет и актива селькоров. На совещании обсуждался вопрос о задачах стеной печати в военное время. С докладом по этому вопросу выступил редактор райгазеты тов. Бубнов.

Выступавшие в прениях редакторы газет обменялись опытом работы, подчеркивая большое значение печати в военное время.

В своем выступлении тов. Сидоров, старший агроном райзо, рассказал, какое внимание должны уделить стеной газеты подготовке семян к весеннему севу.

Заведующий военным отделом райкома ВКП(б) тов. Хрычев заострил внимание участников совещания на освещении в стеной печати вопроса овладения военным делом, сбору теплых вещей и обуви героическим бойцам Красной Армии.

— Шире должны освещать вопросы пропаганды и агитации в стеной печати, — заявил в своем выступлении зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Романов. Стеной газета должна показывать работу агитаторов, мобилизовать трудящихся на самоотверженный труд; редакторы должны повседневно повышать свой идейно-политический уровень. Редколлегия стеной газет должна помочь на своих предприятиях, в колхозах организовать газетные витрины.

Товарищи Любимова (леспромсоюз), Братыгина (колхоз «18-й партсезд»), Козлова (колхоз имени Жданова), колхозный агроном Долин (колхоз «Ленинский путь») в своих выступлениях отметили, что первичные партийные организации плохо

руководят стеной печатью.

В заключении совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Виноградов, который призвал редакторов стенгазет перестроить работу стенгазет на военный лад. Сейчас главное и основное внимание стенгазет должно быть направлено на отличную подготовку к весеннему севу, выполнение плана лесозаготовок, выполнение государственных обязательств.

Первичные партийные организации должны помочь редколлегиям стенгазет перестроить работу на военный лад, повседневно руководить стеной печатью.

З. Шинкарева.

Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Проявляя нескрываемую любовь и заботу о героических красных воинах, трудящиеся нашего района отправили в подарок бойцам действующей Красной Армии 1106 килограммов шерсти, 245 пар валенок, 46 тулупов, 35 полушубков, 367 шапок, 376 пар варежек, 292 пары носков, 92 одеяла, 148 теплых рубашек и много других теплых вещей.

Сейчас готовится новая партия подарков фронтовикам. В районную приемочную комиссию поступило: 41 кг шерсти, 11 полушубков, тулуп, валенки, 41 шапка, 48 пар варежек, 12 пар теплых носков и другая теплая одежда.

Наши подарки Дню Красной Армии

29 января в нашей первичной комсомольской организации при райсовете проходило комсомольское собрание, на котором обсуждалось письмо автозаводцев.

Обсудив письмо автозаводцев, мы, комсомольцы, решили сбором средств принять участие в строительстве танковой колонны имени ВЛКСМ. Для этого каждому комсомольцу отчислить однодневный заработок. Ко Дню XXIV годовщины Красной Армии послать посылку фронтовикам. Помочь эвакуированным детям путем сбора одежды, обуви, посуды и других вещей.

Л. Федорова, секретарь комсомольской организации.

Помогаем семьям мобилизованных

В нашем колхозе «Вперед», Варнавинского сельсовета, на днях проходило общее собрание колхозников, на котором обсуждался вопрос о помощи семьям красноармейцев.

Много и горячо выступали колхозники, но мнения всех сводились к тому, чтобы оказать помощь семье бойца Красной Армии, бывшего члена нашего колхоза т. Субботина.

По решению собрания семье т. Субботина выделено 6 пудов ржи.

Е. Смирнова.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

„РУССКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ — ЭТО СТРАТЕГИЯ СТАЛИНА“

ВЫСТУПЛЕНИЕ КРИППСА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 24 января. Бывший английский посол в СССР Стаффорд Криппс выступил на пресс-конференции в Лондоне. Криппс, только что возвратившийся в Лондон, выразил свое убеждение в том, что русские в состоянии нанести Германии решительное поражение и сделать все необходимое для достижения этой цели. Заявив, что невозможно рассматривать иначе, как оптимистически, положение на советско-германском фронте, Криппс добавил: «Однако это не означает, что может быть допущено какое-либо ослабление. И русские, и англичане решили максимально напрячь усилия, чтобы обеспечить победу на советско-германском фронте».

Сталин показал себя великим вождем и крупным стратегом, продолжал Криппс. Основной стратегический план обороны Москвы и русского наступления — это стратегия самого Сталина. Русский народ питает к нему огромное доверие. Нынешние события потребовали от русских больших жертв и страданий, но дух русского народа теперь выше, чем когда бы то ни было. «Я никогда не видел населения, одушевленного таким мужеством», — заявил Криппс. Он сказал, что он направился в Россию с чувством глубокой симпатии к русскому народу и это чувство во время его пребывания в СССР превратилось в огромное восхищение. Очень многие люди считали, что русские не в состоянии будут отразить германскую молниеносную атаку, потому что они не смо-

гут организовать свой тыл. Возможно, что всеобщее удивление вызвала больше всего способность русских организовать свою промышленность, сельское хозяйство и снабжение. Основной причиной советских успехов является чистосердечная лояльность и решимость каждого отдельного русского — как крестьянина, так и рабочего. Даже до войны в России были очень сильны антифашистские чувства, а когда Германия неожиданно напала, каждый русский решил любой ценой защищать свою родину.

Криппс сказал далее, что еще одним фактором, дающим основания для оптимизма, является то, что во время войны русские обнаружили и использовали способности очень многих молодых генералов. Во время боев на Московском фронте много совсем молодых тридцатилетних офицеров, проявивших выдающиеся способности, было выдвинуто на важные командные посты в различных секторах и они блестяще справились с порученными им задачами. «Это, возможно, является уроком для многих стран, помимо России».

Подчеркнув огромное увеличение мощи советской промышленности на Востоке, которая, по словам Криппса, удвоилась или утроилась с начала войны, не считая продукции предприятий, эвакуированных на Восток, Криппс ответил спрашивающим, что производство танков и самолетов в Советском Союзе теперь выше, чем на 23 июня 1941 года.

(ТАСС).

Столкновения между румынскими и венгерскими войсками

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. Как сообщает женевский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, между румынскими и венгерскими войсками произошли пограничные столкновения. Причиной столкновений послужило сообщение о том, что Венгрия потребовала в обмен на настоя-

ния немцев о предоставлении им ряда венгерских дивизий передачи ей Южной Трансильвании.

(ТАСС).

Немцы производят боеприпасы под прикрытием флага Красного Креста

По сообщению английской газеты «Дейли мейл», медицинская сестра, работавшая в германском госпитале вблизи Бордо, заявляет, что один из корпусов этого госпиталя используется под прикрытием флага Красного Креста для производства боеприпасов. Во всем госпитале, в котором размещены германские солдаты с советско-германского фронта, ясно слышен шум машин, установленных в одном из корпусов госпиталя. (ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Билеты денежно-вещевой лотереи Варнавинской райберкассой получены. Учреждения, организации, сельсоветы и правления колхозов обязаны срочно получить такое же на внесенную сумму и раздать подписчикам. Райберкасса.

(ТАСС).